



Приангарье отпраздновало День России

В День России, 12 июня, по улицам 15-ти территорий Приангарья пронесли государственные флаги. В Иркутске колонна с тремя 50-метровыми полотнищами белого, синего и красного цветов прошествовала по центральной части города. Движение возглавили врио губернатора Иркутской области Сергей Ерошенко, председатель Законодательного Собрания региона Сергей Брилка и мэр столицы Приангарья Дмитрий Бердников.



нии на митинге также отметил, что Россия — великая держава, многонациональная страна, в которой дружно живут все населяющие ее народности.

— Россия всегда декларировала мир, но в трудную минуту могла не только постоять за себя, но и помочь соседям. В этом году страна праздновала 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Шествие Бессмертного полка показало, насколько един наш народ. Поздравляя всех жителей Приангарья с праздником, я хочу пожелать самого главного — чтобы у нас никогда не было войны, — сказал Сергей Брилка.

Чистого неба над головой пожелал жителям региона и мэр Иркутска Дмитрий Бердников.

— Мы сильны единством, любовью к нашему городу, к малой Родине, своим родным и близким, — подчеркнул он.

Митинг у Вечного огня продолжился вручением паспортов юным иркутянам. Вместе с основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации, Сергей Ерошенко, Сергей Брилка и Дмитрий Бердников торжественно передали каждому из молодых людей Конституцию РФ.

— Мы поздравляем вас, граждане великой России. С сегодняшнего дня вы в ответе за все, что происходит вокруг, и мы уверены: с присутствиям вам энергией и энтузиазмом, знаниями и умениями вы сделаете все необходимое для процветания наших городов, области и страны. С честью носите гордое звание гражданина Российской Федерации, — прозвучали напутственные слова в адрес обладателей новых паспортов.

В завершение церемонии собравшиеся у мемориала почтили память тех, кто погиб, защищая нашу страну, и возложили к Вечному огню венок и цветы.

После митинга стартовала областная акция «Живой флаг». Три колонны ирку-



трян с белым, синим и красным 50-метровыми полотнищами образовали триколор. Во время шествия от сквера им. Кирова до стадиона «Труд» горожане — свыше 3 тыс. человек — скандировали «Россия!» и кричали «Ура!».

А у стадиона иркутян и гостей столицы региона уже ждала традиционная Байкальская ярмарка, где местные производители предлагали свою продукцию. На большом экране, установленном на фасаде «Труда», демонстрировалась информация о самой большой стране мира, численности населения России, ее реках и озерах, природных богатствах, достижениях наших ученых...

На сцене перед стадионом хор студентов Музыкального колледжа им. Шопена исполнил гимн России, и все желающие ему подпевали. Концертная программа продолжилась выступлениями различных творческих коллективов Иркутска.

Сергей Ерошенко еще раз поздравил жителей Приангарья с Днем России и пожелал процветания нашей стране и региону.

— Мы, все вместе, работаем для того, чтобы Иркутская область, как часть великой державы, постоянно развивалась и подтверждала свое звание опорной территории России, — подчеркнул врио губернатора.

С триколором, цвета которого символизируют мир и чистоту, веру и верность, энергию, силу и кровь, пролитую за Отечество, 12 июня по улицам также прошли жители Ангарска, Братска, Тайшета, Усть-Илимска, Зимы, Свирска, других городов и поселков Иркутской области.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

Госнаграды в честь Дня России вручены жителям региона

2

Ученые обсуждают идею создания наукограда

2

На железнодорожных переездах стало меньше аварий

7

НОВОСТИ

АНГАРСК

До конца 2015 года в Ангарске все дети в возрасте от двух лет будут обеспечены местами в дошкольных детских учреждениях. Как сообщили в администрации города, в течение мая в управлении образования работала комиссия по комплектованию муниципальных дошкольных образовательных учреждений. По данным на 1 апреля, в автоматизированной электронной очереди состояло 4369 детей. По итогам распределения, 3834 ребятам уже предоставлены места в детских садах и яслях. Очередь сохраняется только для детей от полутора до двух лет. Для них предусмотрено в текущем году 370 мест, которые получат в основном родители, имеющие льготу по устройству детей в дошкольные учреждения.

До середины июня распределение должно быть завершено. В настоящее время также заканчивается строительство двух детских садов, каждый на 220 мест, в Мегете и 29-м микрорайоне Ангарска.

Юрий Юдин

ИРКУТСК

Детский турнир по мини-футболу на призы Андрея Ещенко впервые прошел в Иркутске. За трофей боролись шесть команд из областного центра и Черемхово. На турнир приехал сам прославленный футболист.

На открытии первый тренер Андрей Ещенко поделился воспоминаниями, как его воспитанник вырос в большого футболиста, и что нужно сделать, чтобы повторить его успех.

— Андрей пришел ко мне в восемь лет. Он отличался редким трудолюбием, командным духом. Важно желание, способности и работа с хорошим тренером, — сказал Евгений Ланский.

Из-за сжатой подготовки турнира не все команды смогли скорректировать свои планы и приехать на состязания. Но и шесть участников, успевшие подать заявки, показали упорную борьбу. Батали восьми-девятилетних детей захватили стадион во втором Иркутске. И, как надеется Андрей Ещенко, в следующем году география участников турнира должна серьезно расширяться. Подробнее о турнире — в следующем выпуске.

Иван Мамонтов

ТАЙШЕТ

19 июня в Тайшете пройдут публичные слушания по утверждению городской думой программы социально-экономического развития Тайшетского муниципального образования на 2015–2017 годы. Письменные обращения жителей принимаются до 16 июня. По информации администрации, документ разделен на пять блоков. На создание условий для укрепления и развития финансово-экономического потенциала Тайшета согласно программе планируется направить 92,2 млн рублей, на формирование благоприятного социального климата — 63,3 млн рублей, на совершенствование системы управления территориями — 142,7 млн рублей, улучшение городской среды — 160 млн рублей, на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности — 8,9 млн рублей. Всего на реализацию программы до 2017 года предполагается потратить 467,7 млн рублей, из которых 38,7 млн рублей будет выделено из областного бюджета, 43,3 млн рублей — за счет предпринятых, остальную сумму планируется зарезервировать в городской казне.

Елена Пшонко

УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ

Около 150 новых дорожных знаков будет установлено в Усолье-Сибирском. На эти цели в городском бюджете предусмотрены средства в размере 1 млн 325 тыс. рублей. В первую очередь знаки заменят у объектов социальной сферы — школ и детских садов. Все работы будут завершены в сентябре этого года.

Татьяна Меньшова

УОБО

В Эхирит-Булагатском районе создана Бурятская национально-культурная автономия. Подобные общественные организации, занимающиеся проблемами сохранения самобытности, истории, бурятского языка, существуют во всех районах Усть-Ордынского Бурятского округа. На прошедшем первом собрании организации был выбран актив из 12 человек, правление, ревизор и председатель. Возглавить автономию было доверено ее инициатору Светлане Хернеткиной, зарекомендовавшей себя активной общественной деятельницей. Она вместе со своими сподвижниками побывала в школах Эхирит-Булагатского, Баяндаевского, Качугского районов с проектом «Из глубины веков», который подразумевает составление родословных, проведение конкурсов.

Олимпиада Андреева

СПРАВКА

12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России. Документ принимался в условиях, когда республика одна за другой становилась независимыми, и важной вехой в укреплении российской государственности стало принятие нового названия страны — Российская Федерация (Россия). Кстати, именно 12 июня помимо «независимости» Россия обрела и первого президента — в этот день, но уже в 1991 году, состоялись первые в истории страны всенародные открытые выборы главы государства. В 1992 году 12 июня был объявлен выходным днем, а в 1994-м — государственным праздником. Название «День России» закрепилось за этой датой лишь в 2002 году, когда в силу вступил новый Трудовой кодекс, где были прописаны праздничные и выходные дни. Сегодня День России — это символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Сакральный праздник В Ольхонском районе прошли юбилейные Ёрдынские игры



ФЕСТИВАЛЬ

В минувшие выходные в Иркутской области прошел юбилейный V Международный этнокультурный фестиваль «Ёрдынские игры». Более 10 тыс. человек собралось в местечке Хоторук Ольхонского района на всеобщий праздник кочевых народов с песенно-танцевальными и спортивными состязаниями.

Нынешний фестиваль начался с традиционной научно-практической конференции «Ёрдынские игры — содружество в пространстве Евразии», которая прошла 12 июня в Иркутске. В этот же день драматический театр им. Н. П. Охлопкова показал гостям премьерный спектакль «Александр Невский в Среднем мире» — свою версию взаимоотношений великого русского князя с тюркскими народами. Это было своеобразным подарком к юбилею игр.

Самое же интересное происходило 13 и 14 июня в местечке Хоторук Ольхонского района у священной горы Ёрд. Исполняющая обязанности заместителя губернатора Иркутской области Лариса Забородская отметила, что нынешние Ёрдынские игры отличаются масштабностью и насыщенностью программы.

Окончание на стр. 8

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!
Вы МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА:

- В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ Иркутской области по индексам:
 - 78448 для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ
 - 78449 для индивидуальных подписчиков
 - 78450 для организаций
- а также У ИЗДАТЕЛЯ газеты «Областная»

Вопросы по телефонам: (8 3952) 500-903, 500-902
Цены указаны на сайте ogirk.ru

Со спутником против черных лесорубов

АКТУАЛЬНО

Автомобили Агентства лесного хозяйства теперь оснащены спутниковой навигацией. Это не только поможет отслеживать передвижения экипажей лесной охраны, но и передавать тревожные сообщения в случае опасности и высылать подкрепление в точно обозначенную точку.

Системой ГЛОНАСС теперь оборудованы 150 автомобилей Агентства лесного хозяйства Иркутской области. На мониторе можно отслеживать маршрут передвижения экипажей и направлять их к местам пожара по кратчайшему пути. В арсенале лесной охраны есть и переносные передатчики на случай, когда автомобиль не может проехать в труднодоступную точку в тайге.

— Также можно с помощью системы оперативно принимать решения для того, чтобы высылать подкрепление данным сотрудникам и обеспечивать мероприятия, связанные с охраной или, так скажем, препятстви-



ем незаконных вырубок, — сообщил представитель компании по установке оборудования ГЛОНАСС Дмитрий Савилов.

Есть и возможность установки программного обеспечения системы ГЛОНАСС на личные смартфоны

С начала работы экипажей, приступивших к патрулированию Иркутского района в апреле, по фактам незаконных рубок задержан 71 человек, арестовано 37 единиц техники, изъято 18 бензопил. По всем фактам задержания возбуждены уголовные дела.

или планшеты сотрудников. Сигналы с оборудования мобильных групп поступают в диспетчерский центр, где осуществляется мониторинг за передвижением экипажей лесной охраны, эта информация записывается и впоследствии анализируется, позволяя оценивать эффективность патрулирования.

— Самое важное для нас — это безопасность патрульных межведомственных групп, в состав которых входят сотрудники лесничеств, полиции и казаки. Мы видим, где какой экипаж находится, трекееры оборудованы кнопкой тревожной связи, которая позволяет в случае силового сопротивления со стороны черных лесорубов

оперативно вызвать подмогу, а также экипаж для охраны незаконно добытого леса, оформления ареста и последующего вывоза, — отметил заместитель руководителя регионального агентства лесного хозяйства Денис Удалов.

С начала работы экипажей, приступивших к патрулированию Иркутского района в апреле, по фактам незаконных рубок задержан 71 человек, арестовано 37 единиц техники, изъято 18 бензопил. По всем фактам задержания возбуждены уголовные дела.

Иван МАМОНТОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



Под Иркутском построят новый наукоград Первым этапом кластера «Байкал» станет консорциум

ПЕРСПЕКТИВЫ

Концепция создания Байкальского международного научно-образовательного кластера находится в стадии обсуждения. Об этом и других совместных проектах правительства Приангарья и Иркутского научного центра СО РАН (ИНЦ) рассказали заместитель министра экономического развития Иркутской области Евгений Семенов и научный руководитель ИНЦ СО РАН Игорь Бычков.

Напомним, что в рамках встречи президента России Владимира Путина с губернатором Приангарья Сергеем Ерошенко глава государства одобрил проект по созданию научно-образовательного центра кластерного типа «Байкал». Предполагается, что этот центр станет площадкой взаимодействия России со странами Азиатско-Тихоокеанского региона. «Байкал» призван объединить ведущие научные и образовательные учреждения Иркутской области, представительства университетов и высокотехнологических компаний стран АТР, инновационную, экологически ориентированную бизнес-среду, центры восточной культуры и этнографии, стать местом проведения международных научных, образовательных и культурных мероприятий. Владимир Путин поручил Министерству образования и науки РФ и Федеральному агентству научных организаций рассмотреть вопрос организации такого центра.

Как сообщил Евгений Семенов, работа по созданию кластера ведется. В частности, налажено взаимодействие в рамках координационного научно-промышленного совета при правительстве региона. Раньше этот совет назывался научным, но так как 30 июня вступает в силу закон «О промышленной политике в РФ», наделенный на развитие импортозамещения,

в название были внесены соответствующие коррективы.

Игорь Бычков отметил, что на недавней встрече с помощником президента РФ Андреем Фурсенко и руководителем Федерального агентства научных организаций (ФАНО) Михаилом Котюковым обсуждались основные принципиальные вопросы, связанные с созданием научно-

Обсуждается создание научно-образовательного центра «Байкал» в виде консорциума двух университетов (ИГУ и ИрНИТУ) и всех научных институтов, расположенных в Приангарье. Он призван стать добровольным объединением всех научных сил, которые будут работать по государственному заказам. Это первый этап создания кластера «Байкал».

образовательного центра «Байкал» в виде консорциума двух университетов (ИГУ и ИрНИТУ) и всех научных институтов, расположенных в Приангарье. Главная задача: усилить взаимодействие вузов и науки в интересах промышленных предприятий, нуждающихся сегодня в новых технологиях и материалах. В рамках консорциума предполагается создание почетельского совета, в который войдут Михаил Котюков, министр образования

и науки РФ Дмитрий Ливанов, врио губернатора Иркутской области Сергей Ерошенко и глава госкорпорации «Ростех» Сергей Чемезов.

По сути, консорциум призван стать добровольным объединением всех научных сил, которые будут работать по государственному заказам. Так, Андрей Фурсенко уже внес предложение выделить деньги научным институтам на разработку госзадания по подготовке специалистов в наших университетах по определенной программе. Как пояснил Игорь Бычков, в вузах преподают определенный набор предметов, который не всегда отвечает требованиям сегодняшнего времени. К примеру, на матфаке ИГУ не изучают механику, хотя эта дисциплина необходима.

— Консорциум станет первым этапом на пути к созданию кластера «Байкал». Основная же цель — строительство под Иркутском нового наукограда, — заявил Игорь Бычков и напомнил, как однажды столица Приангарья упустила подобную возмож-

финансируют важные для региона научные проекты. За это время из бюджета Приангарья было выделено порядка 30 млн рублей на реализацию почти 70 проектов.

С нынешнего года совместно с Объединенным советом научной молодежи ИНЦ СО РАН проводятся научные слэмы (формат, который позволяет молодым ученым рассказывать о своей работе неподготовленной публике). К настоящему времени в таких мероприятиях приняли участие 12 молодых кандидатов и докторов наук (до 35 лет). В ближайшее время планируется создать школьную лигу научного слэма. Эта работа ведется совместно с лицеем ИГУ.

Кроме того, в этом году Иркутская область направила 17 проектов на сумму свыше 170 млн рублей на конкурсы, которые проводит Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Идет работа по углублению сотрудничества, направленного на реализацию промышленного потенциала Иркутской области, в частности, по запуску совместного проекта правительства, промпредприятий и академических институтов по решению проблем, возникающих в сфере промышленности.

Также организовано взаимодействие с научными институтами в рамках реализации областного заказа на проведение исследовательских и опытно-конструкторских работ. Яркий пример тому — работа по обоснованию инвестиций в создание в Иркутской области нефтегазохимического кластера.

— Правительство Иркутской области уделяет большое внимание сотрудничеству с ИНЦ СО РАН. Мы всегда плотно взаимодействовали и стараемся по максимуму использовать научный потенциал в интересах социально-экономического развития Приангарья, — подчеркнул Евгений Семенов.

Юлия УЛЫБИНА

Государственные награды Вручены жителям Иркутской области

ПРИОРИТЕТЫ

Церемония вручения государственных наград, приуроченная ко Дню России, прошла в столице региона. Десять жителей Иркутской области получили медали, звания и благодарности.

Исполняющий обязанности первого заместителя председателя правительства Приангарья Виктор Игнатенко, обращаясь к удостоенным высоким наград, подчеркнул, что Иркутская область богата талантливыми, трудолюбивыми людьми, и оценка их деятельности на самом высоком уровне тому подтверждение.

За заслуги в развитии агропромышленного комплекса медалью «За труды по сельскому хозяйству» награжден Юрий Поляковский, заместитель генерального директора СХ ОАО «Белореченское». Под его руководством идет модернизация оборудования предприятия, приобретается специализированная уборочная техника.

— Будем и дальше трудиться на благо России и Иркутской области, постараемся производить еще больше свежей и полезной продукции для населения нашего региона и страны, — отметил Юрий Поляковский в своем ответном слове.

Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» присвоено Александру Петрову, заведующему машиноремонтными мастерскими ЗАО «Большееланское», и Сергею Тааеву, трактористу-машинисту ЗАО «Монолит».

Заслуженным врачом РФ стал Александр Тарасов, заместитель главного врача Братской стоматологиче-

Будем и дальше трудиться на благо России и Иркутской области, постараемся производить еще больше свежей и полезной продукции для населения нашего региона и страны.

ской поликлиники № 1; заслуженным учителем России — Галина Рузаленок (гимназия № 1 города Усть-Илимска); заслуженным шахтером РФ — Евгений Фетисов, взрывник разреза «Тудунголь».

Кроме того, были названы заслуженные работники транспорта Российской Федерации. Среди них Олег Пастухов, первый заместитель генерального директора ОАО «Международный Аэропорт Иркутск». В сфере авиатранспорта он работает более 33 лет, под руководством Олега Георгиевича расширяется география авиасообщений, реализуется программа реконструкции и технического перевооружения аэропорта.

За заслуги в развитии физической культуры и спорта и многолетнюю добросовестную работу присвоено почетное звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации» Владимиру Бурмистрову, старшему тренеру-преподавателю отделения велосипедного спорта Детско-юношеской спортивной школы «Юность» Шелеховского района. Он уже является почетным работником общего образования РФ и обладателем почетного знака «За заслуги в развитии физической культуры и спорта». Через отделение велоспорта прошло более семи тысяч юношей и девушек. Подготовлено пять мастеров спорта международного класса, 46 мастеров, 148 КМС, почти 200 перворазрядников и более 2 тыс. спортсменов массовых разрядов. Воспитанники Шелеховской школы становились победителями и призерами в 42 странах мира. Среди них есть участники Олимпийских игр и чемпионы Европы.

Также в рамках церемонии благодарности президента Российской Федерации объявлена Надежда Хутова, учителю гимназии № 1 Усолья-Сибирского, которая является автором спецкурса «Русское правописание» и элективного курса «Язык в реке времени».

Виктор Игнатенко, поздравив всех награжденных от имени врио губернатора Иркутской области Сергея Ерошенко, отметил, что своим профессиональным и добросовестным трудом наши земляки прославляют Приангарье.

Юлия УЛЫБИНА

Потенциал ученых — развитию региона

Диалог

Потенциал молодых ученых должен быть использован в социально-экономическом развитии Приангарья. Об этом заявил врио главы региона Сергей Ерошенко во время встречи с представителями лидеров местных научных организаций.

Встреча состоялась на прошлой неделе в правительстве Иркутской области. Приветствуя молодых ученых, Сергей Ерошенко подчеркнул их важную роль в социально значимых проектах. Региону необходимы новые передовые разработки, которые найдут применение при реализации инвестиционных проектов.

Во время встречи обсуждалась также необходимость вовлечения школьников в сферу науки. Сергей Ерошенко отметил, что личное общение с учеными может стать одним из серьезных стимулов для дальнейшей профориентации подрастающего поколения.

Председатель объединенного совета научной молодежи ИНЦ СО РАН Александр Кононов рассказал, что иркутские ученые проводят исследования высокого уровня, участвуют в международных конференциях, форумах, симпозиумах, публикуются в крупнейших мировых журналах. По итогам 2014 года два коллектива получили молодежную премию областного правительства за разработки в области медицины.

Во всех научных институтах Иркутска действуют советы научной молодежи. Они объединяют лидеров, которые имеют активную жизненную позицию и нацелены на решение задач, стоящих перед регионом. Одна из них связана с привлечением молодежи в науку. Для этого в Сибирском институте физиологии и биохимии растений, Институте солнечной физики, Институте географии

В Иркутском научном центре СО РАН рассматривают возможность создания малой школьной академии — образовательного объединения для детей. Такая форма взаимодействия учителей, школьников и ученых существовала в советское время и доказала свою эффективность.

и Институте систем энергетики СО РАН проводятся ежегодные научно-практические конференции школьников. Во время таких мероприятий ребята могут пообщаться и поработать с ведущими сибирскими учеными. По словам Александра Кононова, в Иркутском научном центре СО РАН рассматривают возможность создания малой школьной академии — образовательного объединения для детей. Такая форма взаимодействия учителей, школьников и ученых существовала в советское время и доказала свою эффективность.

Рафия ФАТТАХОВА

Понедельник 15 июня

Table with 12 columns and 20 rows of TV program listings for Monday, June 15. Columns include channel logos (7, Россия 1, ТВ, ЦТТ, РЕН, Россия К, ТВ3, Россия 2, 5, перс, ЦЕНТР Ц, АИСТ, Домашний) and program titles with times.

Вторник 16 июня

Table with 12 columns and 20 rows of TV program listings for Tuesday, June 16. Columns include channel logos (7, Россия 1, ТВ, ЦТТ, РЕН, Россия К, ТВ3, Россия 2, 5, перс, ЦЕНТР Ц, АИСТ, Домашний) and program titles with times.

ПЕРВЫЙ 22.30 «Старшая дочь» (12+)

Режиссер Наталья Королева. В ролях: Ольга Сумская, Сергей Романок. Украина, 2006. Связь между прошлым и настоящим...

ДОМАШНИЙ 02.20 «Алый камень» (12+)

Режиссер Валерий Исаков. В ролях: Ирина Розовая, Сергей Паршин. СССР, 1986.



Молодые супруги отправляются на теплоходе в свадебное путешествие. В пути возникает пожар...

ДОМАШНИЙ 00.30 «Понаехали тут!» (16+)

Режиссер Юрий Павлов. В ролях: Мария Голубкина, Евгений Кругляк. Россия, 2011.



Татьяна - безжалостная и властная женщина. Много лет назад она приехала из провинциального городка в Москву...

РОССИЯ 22.00 «Офицерские жены» (12+)

Режиссер Дмитрий Петрунь. В ролях: Константин Милованов, Мария Порошина. Украина, Россия, 2015.



Семейная сага рассказывает о судьбе нескольких поколений женщин семьи Антоновых-Тереховых...

ДОМАШНИЙ 19.00 «Провинциалка» (16+)

Режиссер Артем Насыбулин. В ролях: Анна Арланова, Ирина Розовая. Россия, 2008.



Покорять Москву приезжают тысячи молодых девушек из провинции. Но мало кто из них становится с трудностями...

СТС 15.45 «Чумовая пятница» (12+)

Режиссер Марк Уотерс. В ролях: Джейми Ли Кёртис, Линдси Локан. США, 2003. У доктора Тэсс Колман и ее пятнадцатилетней дочери Энн совершенно разные взгляды на жизнь...

Среда 17 ИЮНЯ

Table with 12 columns showing TV programs for Wednesday, June 17. Columns include channel logos (e.g., Россия 1, НТВ, ТВ 3, 5, ЦЕНТР, АИСТ, Россия 2), program titles, and times. Includes a 'НТВ' section with a photo of a man and a 'ДОМАШНИЙ' section with a photo of a couple.

Четверг 18 ИЮНЯ

Table with 12 columns showing TV programs for Thursday, June 18. Columns include channel logos (e.g., Россия 1, НТВ, ТВ 3, 5, ЦЕНТР, АИСТ, Россия 2), program titles, and times. Includes a 'СПОРТ' section with a photo of a person and a 'ДОМАШНИЙ' section with a photo of a group of people.

Пятница 19 июня

Table with 8 columns: Channel logo, Time, Program Name, Channel logo, Time, Program Name, Channel logo, Time, Program Name. Includes channels like Россия 1, ТВ5, Перцы, ЦЕНТР, and others.

ПЕРВЫЙ 03.25 «Нотариус» (16+)

Режиссер Джордж Тиллан мл. В ролях: Джамал Вулард, Дерек Люк, США, 2009.



История жизни и смерти Кристофера Уоллеса, более известного под псевдонимом Notorius B.I.G., бруклинского рэпера, сделавшего головокружительную карьеру в музыке, трагически погибшего рано утром 9 марта 1997 года в Лос-Анджелесе.

ДОМАШНИЙ 07.30 «Знак истинного пути» (16+)

Режиссер Вячеслав Лавров. В ролях: Валентина Талызина, Алексей Секирин. Украина, Россия, 2012.

Частный детектив Макар получает задание от владелицы сети модных салонов красоты Евгении Генриховны Гольц разыскать пропавшую без вести дочь Элину. Загадочные обстоятельства ее исчезновения оказались не под силу расследовать тринадцатилетнему детективу. Но сложность только разжигает азарт Макара, и он с головой окунается в расследование запутанного дела, невзирая на грозящую ему опасность.

ТВ-3 17.00 «Слепая» (12+)

Режиссер Кира Мещерякова. В ролях: Константин Щербо, Софья Золотая, Россия, 2014.



Праббака ее матери была транзницей. Помогала бесплодным. Лечила больных животных. А ее саму сравнивают с Вангой. Ведь она тоже слепой не родилась. Виной всему стала трагическая случайность. В первом классе мальчишка полагал ей в глаза обледеневшим куском угля. Вскоре зрение стало стремительно падать. Лекарства не помогли. Когда она практически ослепла, это и произошло. Она увидела людей, но по-другому.

Суббота 20 июня

Table with 8 columns: Channel logo, Time, Program Name, Channel logo, Time, Program Name, Channel logo, Time, Program Name. Includes channels like Россия 1, ТВ5, Перцы, ЦЕНТР, and others.

ПЕРВЫЙ 02.35 «Перо маркиза де Сада» (18+)

Режиссер Филипп Кауфман. В ролях: Джеффри Райт, Кейт Уинслет. США, Великобритания, Германия, 2000.



Действие происходит в 18 веке. Сексуальная, шокирующая история повествует о скандально известном маркизе де Саде, о том, как его провокационное творчество перевернуло судьбы многих людей. Католический священник вовлечен в развратный и опасный мир маркиза, поскольку они оба соперничают за любовь прекрасной молодой женщины.

ДОМАШНИЙ 09.10 «Не твоё тело» (16+)

Режиссер Аннет Эрнст. В ролях: Вольфганг Хегенбарг, Тереза Ундерберг. Германия, 2012.

У Джессики есть все: идеальная фигура, харизматичность и успех в работе менеджера роскошного спа-отеля. Тем не менее, она - тиран для сотрудников, особенно для пухлой бухгалтерши Рике. Однажды ночью обменянная Рике желает, чтобы все ее лишние килограммы исчезли и поселились на безупречном теле Джессики. На следующее утро обе женщины ошеломлены: Джессика вдруг потолстела, а Рике стала стройной!

СТС 21.30 «Гостья» (12+)

Режиссер Эндрю Никол. В ролях: Сирша Ронан, Макс Айлронс. США, Швейцария, 2013.



Земля в опасности! Наше место скоро займут Души - лишённые плотской оболочки пришельцы, вытесняющие из человеческого тепл разум и замещающие его разумом собственным. Большая часть человечества уже погибла. Немногие выжившие скрываются в жалкой попытке отсрочить неизбежное...

Аварийность на железнодорожных переездах снижается

БЕЗОПАСНОСТЬ

В 2015 году в Иркутской области будут закрыты три железнодорожных переезда – на станции Нижнеудинск (4678 км), перегонах Курят – Нижнеудинск (4672 км) и Тайшет – Байроновка (4555 км). Планируется также строительство путепровода на 4824 км перегона Азей – Шуба (деревня Шерагул) с закрытием переезда на 4824 км. Это позволит снизить аварийность на пересечениях автомобильных и железной дорог.



Как рассказал начальник Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры Александр Скачков, на территории Иркутской области находится 364 переезда, из них 142 относятся к РЖД (27 охраняемых), 12 – федерального значения. В рамках объявленного 3 июня Международного дня безопасности на железнодорожных переездах проводятся рейды с участием ВСЖД, органов муниципальной и областной властей, ГИБДД.

– Главная цель рейдов – проверка соблюдения правил дорожного движения водителями автотранспорта, а также технического состояния переездов и прилегающих к ним дорог, – подчеркнул Александр Скачков. – На особо оживленных переездах будет организован социологический опрос водителей на знание правил пересечения переездов.

По словам Александра Скачкова, аварийность на железнодорожных переездах в Приангарье снижается. За пять месяцев 2015 года на территории Приангарья произошло три дорожно-транспортных происшествия на пересечениях автомобильных и железной дорог. Один человек погиб. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано пять ДТП, в которых пострадали два человека.

– Основной причиной ДТП на переездах является несоблюдение водителями автотранспорта правил дорожного движения. В частности, проезд железнодорожных переездов на запрещающий сигнал светофора, при закрывающемся шлагбауме, а также остановка или стоянка на переезде, – обратил внимание Александр Скачков.

Заместитель министра жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области – начальник управления водного, воздушного, железнодорожного транспорта Андрей Никитин напомнил, что в регионе действует рабочая группа по решению оперативных вопросов обеспечения безопасности

За пять месяцев 2015 года на территории Приангарья произошло три дорожно-транспортных происшествия на железнодорожных переездах. Один человек погиб. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано пять ДТП, в которых пострадали два человека.

на железнодорожных переездах. В нее входят представители министерства, ВСЖД и ГИБДД. В плане на 2015 год – проверка объектов, рассмотрение возможности закрытия опасных переездов и строительства путепроводов или объездов.

– В настоящее время сотрудники министерства находятся в Усть-Кутском районе, где рассматривают вопросы безопасности железнодорожных переездов, – добавил Андрей Никитин. – Подобные мероприятия пройдут в Тайшетском, Чунском, Черемховском, Тулунском, Куйтунском и Иркутском районах. Будут осмотрены 23 переезда и пешеходные переходы через железнодорожные пути.

Он также отметил, что в результате тесного взаимодействия с ВСЖД были решены вопросы восстановления круглосуточной работы железнодорожных вокзалов на станциях Куйтун и Байкальск, оборудованы резинокордовыми настилами пешеходные переходы на станциях Куйтун, Утай, Кирово, Подкаменная. Приведена в соответствие с требованиями нормативных документов подъездная автодорога в Нижнеудинском районе, в результате чего железнодорожный переезд Хингуй – Худоеланская на 4725 км исключен из перечня аварийно опасных. По словам замминистра, прорабатывается вопрос строительства пешеходного моста за счет средств ОАО «РЖД» и бюджета области на станции Половина.

Александр Скачков в свою очередь сообщил, что в 2015 году планируется ввод в эксплуатацию путепровода на 4672 км перегона Курят – Нижнеудинск, чтобы закрыть опасный переезд. Кроме того, в текущем году предполагается ликвидировать пересечение автомобильной и железной дороги на одном уровне на станции Нижнеудинск (4678 км) и на перегоне Тайшет – Байроновка (4555 км). Есть информация, что федеральное управление автодорог «Байкал» планирует строительство путепровода на 4824 км перегона Азей – Шуба (деревня Шерагул) с закрытием переезда на 4824 км. В этом районе есть возможность ликвидировать еще одно пересечение – на 4828 км, для чего необходимо построить 3 км автодороги.

По словам Александра Скачкова, если предусмотреть финансирование строительства и ремонта объездных муниципальных дорог, расположенных вблизи с действующими автомобильными путепроводами, то можно закрыть еще пять переездов – на станции Разгон (4555 км), Тайшет (5514 км), на перегонах Тайшет – Байроновка (4524 км) и Янталь – Лена (707 км и 714 км).

Начальник Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры напомнил, что в Иркутской области в 2014 году был закрыт один переезд – на перегоне Ангасолка – Слюдянка (5305 км). В текущем году на ремонт пересечений автомобильных и железной дорог на одном уровне запланировано 49,5 млн рублей, на текущее содержание – 200 млн рублей. Капитальный ремонт будет проведен на 14 переездах, из них в Иркутской области – девять (в Иркутске, в Тулунском, Куйтунском, Зиминском и Усть-Кутском районах).

Елена ПШОНКО

Новый председатель Байкальского банка Сбербанка рассказал о положительных трендах

ФИНАНСЫ

В канун ста дней в новой должности, символических для любого руководителя, председатель Байкальского банка Сбербанка России Анатолий Песенников провел первую пресс-конференцию. Иркутским журналистам он рассказал о положительных трендах в банковской сфере, итогах работы в 2014 году, обозначил планы на текущий год.



Анатолий Песенников возглавляет Байкальский банк Сбербанка России со 2 марта 2015 года. До этого он занимал руководящие должности в Тверском, Краснодарском отделениях банка. В общей сложности работает в структуре Сбербанка 17 лет. Имеет два высших образования. Сейчас под его управлением находится 637 подразделений Сбербанка по обслуживанию клиентов, работающих на территории четырех субъектов – Иркутской области, Республики Бурятия, Забайкальского края и Республики Саха (Якутия). Общая площадь обслуживания Байкальского банка сегодня составляет 27% от всей территории страны, или 4,6 млн квадратных километров. Как признался сам Анатолий Песенников, в своей работе он заметил лишь одно изменение: пришлось пересечь с автомобилем на самолет. И это понятно, вверенная ему территория по площади превышает многие европейские государства.

Несмотря на сложные макроэкономические условия, Байкальский банк Сбербанка России по итогам прошлого года заработал 19,5 млрд рублей. Банк увеличил объемы кредитования юридических и физических лиц по сравнению с предыдущим периодом: по первым рост составил 34%, во втором – 22%. «Особенного роста мы добились в привлечении пассивной базы юридических лиц, он составил около 44%», – отметил Анатолий Песенников. Однако после повышения в декабре 2014 года ключевой ставки, наблюдалось некоторое снижение вкладов физлиц, но в первом квартале 2015 года показатели восстановились и начали расти.

Те позитивные тенденции, которые намечались на рынке кредитования со снижением ключевой ставки, будут оказывать только положительное влияние на развитие отечественного бизнеса: «Мы видим, что на предприятиях уже появляются заказы, есть определенная договорная база, тренд положительный», – прокомментировал Анатолий Песенников. В целом, по его словам, за последние три месяца Сбербанк несколько раз снижал ставку по кредитованию юрлиц, с 1 июня – по кредитованию физлиц.

Оживление наблюдается в сфере ипотечного кредитования. Председатель Байкальского банка Сбербанка России подчеркнул, что данное направление было приоритетным в прошлом году, а запуск весной 2015 года программы господдержки стал дополнительным импульсом для его развития.

– Доля банка по вновь выдаваемым ипотечным кредитам сегодня составляет порядка 79%, – сообщил Анатолий Песенников. – По программе «Ипотека с господдержкой» Байкальским банком выдано уже почти 570 кредитов на сумму 1 млрд рублей.

По его словам, сейчас в работе находится еще около 2700 заявок. И спрос на льготную ипотеку не снижается.

Еще одно важное направление, которое сегодня находится в центре внимания Сбербанка России, – это развитие онлайн-услуг. По статисти-

ке, порядка 92% операций рядовыми клиентами только Байкальского банка совершаются через удаленные каналы обслуживания – это порядка 1 млн транзакций в месяц на сумму около 1 млрд рублей.

– В корпоративном бизнесе эта доля еще выше – около 94%, – отметил Анатолий Песенников. – Мы постоянно совершенствуем онлайн-услуги, внедряем новые продукты. Один из последних – «Самостоятельная» – позволяет бизнесу зачислять выручку на счет компании через банкомат.

В этом году Байкальский банк продолжит масштабное реформирование сети. Порядка 30% подразделений сегодня уже работает в «новом формате». Напомним, что реформирование филиалов Сбербанка носит комплексный характер и представляет собой не только визуальное обновление помещений, их перестройку, применение в отделке и оснащении новых технологий, но и оптимизацию системы продаж и обслуживания клиентов. На территории Байкальского банка в прошлом году было открыто 60 новых офисов, до конца текущего года планируется реформирование еще 30 объектов. Кстати, в Иркутске будет открыт офис в молодежном стие – этот проект Сбербанк реализует совместно с БГУЭП. «Для многих студентов этот проект будет хорошей стартовой площадкой в профессии», – подчеркнул Анатолий Песенников.

А вот для удобства обслуживания клиентов, проживающих в отдаленных или труднодоступных территориях, предусмотрены 18 передвижных кассовых офисов – это специальные автомобили, оборудованные для мобильного банковского обслуживания. Их количество планируется увеличивать.

Говоря о планах и прогнозах на 2015 год, Анатолий Песенников сообщил, что Байкальский банк Сбербанка планирует завершить его с положительными результатами, хотя о цифрах пока говорить сложно. «Мы в качестве пессимистичного сценария выбрали вариант – всегда оставаться в прибыли, каждый месяц. Об уровне прибыли стоит поговорить ближе к завершению третьего квартала», – резюмировал он.

Наталья ДИМИТРИЕВА

Основной причиной ДТП на переездах является несоблюдение водителями автотранспорта правил дорожного движения. В частности, проезд железнодорожных переездов на запрещающий сигнал светофора, при закрывающемся шлагбауме, а также остановка или стоянка на переезде.

18+

Лизинг без переплаты 2 года**

18+1 ПАССАЖИРВМЕСТИМОСТЬ	190 см ВЫСОТА САЛОНА	20 ТЫС. КМ. МЕЖСЕРВИСНЫЙ ИНТЕРВАЛ
------------------------------------	--------------------------------	---

GAZель NEXT Citiline – современный, надежный и безопасный автобус для внутригородских и пригородных маршрутов. Отличительными особенностями модели являются просторный 19-местный пассажирский салон высотой 190 см, богатое базовое оснащение и широкий набор дополнительных опций. Удобные пассажирские сиденья, автономный отопитель, большая площадь остекления делают поездку комфортной, а современная тормозная система с ABS гарантирует максимальную безопасность в пути.

Официальный дилер ГАЗ
Автоцентр ГАЗ «АТЛАНТ»
г. Иркутск, ул. Кожзаводская, 6а
тел.: (3952) 777-480

Филиал
Автоцентра ГАЗ «АТЛАНТ»
г. Братск, ул. Западная 1В
тел.: 489-507

* Ситилайн. ** Ставка удорожания отражает затраты Клиента при покупке карасного автобуса на базе GAZель NEXT в лизинг по фирменной лизинговой программе «ГАЗ», срок лизинга 24 мес. и первоначальный взнос 49% от стоимости автомобиля, график платежей дифференцированный. Фирменная лизинговая программа ГАЗ предусматривает предоставление специальной цены на автомобиль при приобретении его в лизинг, предоставляемый ООО «Ситилайн». Все расчеты осуществляются в рублях РФ. В зависимости от персональных условий финансирования размер фиксированной суммы (лизинга) могут дополнительно быть предусмотрены комиссии за оформление и закрытие договора лизинга в размере 0,5-2% от стоимости приобретаемого автомобиля. Предложение действительно до 30.06.2015. Не является публичной офертой.

Сакральный праздник В Ольхонском районе прошли юбилейные Ёрдынские игры

Окончание. Начало на стр. 1

ФЕСТИВАЛЬ

Если раньше в спортивных состязаниях и конкурсах праздника участвовали делегации Приангарья, республик Саха (Якутия) и Бурятия, то теперь к ним присоединились еще Забайкальский край и Республика Тыва. Планировали приехать и представители Хакасии, но из-за страшных пожаров, которые произошли там этой весной, не смогли. Другие регионы тоже прибыли на игры, но в качестве гостей — пока присматриваются, чтобы в будущем направить свои делегации для участия.

— Только в первый день Ёрдынские игры собрали более пяти тысяч человек, — заявила Лариса Забродская. — Количество участников выросло в два раза — с 300 до 800 человек. Это говорит о том, что фестиваль становится интересным для других регионов страны и для иностранных граждан. Например, в этот раз приехали гости из Японии, Южной Кореи, Монголии и даже из Мексики. Кстати, есть устная договоренность о том, что на следующие игры Корея и Монголия выставят свои команды. На фестивале также присутствует представитель ООН из Торонто (Канада), который презентует проект «Юрты мира».

Лариса Забродская напомнила, что Ёрдынские игры внесены в программу Юнеско. По ее словам, иначе и быть не могло, поскольку этот фестиваль нацелен на сохранение духовных ценностей. В этом году в программу праздника включен новый конкурс улигершинов (исполнителей одической поэзии), впервые прошел фестиваль традиционного кругового танца евразийских народов. Продолжен проект «Воззвание к народам мира». Это обращение к жителям России и других стран сплотить свои силы и объединиться для возрождения и сохранения традиций российской культуры, сакрального наследия предков. В прошлые годы его подписало почти 3,5 тыс. человек. Книга с обращением и подписями после фестиваля отдается на сохране-



ние в библиотеку им. И. И. Молчанова-Сибирского.

— На время фестиваля раньше прекращались все войны, распри, забывались обиды, — обратилась к гостям и участникам Лариса Забродская на открытии Ёрдынских игр. — Это удивительный праздник байкальской земли, чистого светлого неба. Фестиваль олицетворяет единство российской нации. Говорят, что россияне могут объединяться только против врага, в большом горе. А мы с вами объединяемся в этом празднике. На фестивале мы ближе узнаем друг друга, начинаем уважать свою землю.

Историки называют Ёрдынские игры азиатскими олимпийскими играми. Как призналась и. о. заместителя губернатора, есть идея расширить программу фестиваля и в целом развивать в местечке Хотурук сакральный туризм — проводить здесь праздник

Ёрдынские игры внесены в программу Юнеско. В этом году в программу праздника кроме состязаний по национальным видам спорта, обрядовым мероприятиям, выступлений фольклорных коллективов, включен новый конкурс улигершинов (исполнителей одической поэзии), впервые прошел фестиваль традиционного кругового танца евразийских народов.

кочевых народов, фестиваль скульптур крупных форм.

— Радуется, что местное население и гости области с уважением относятся к этому месту, — говорит Лариса Забродская. — Когда мы приехали сюда на проверку местности перед

фестивалем, увидели, что инфраструктура прошлых Ёрдынских игр простояла два года в неизменном виде. Поэтому необходимо развивать здесь духовный туризм. Есть все возможности для этого. Так, в этом году областная программа по националь-



ной политике стала второй по России в конкурсе, который проводит Министерство культуры РФ. Мы получили финансирование из федерального бюджета, только на проведение Ёрдынских игр было направлено 17 млн рублей.

Подробнее о Международном этнокультурном фестивале «Ёрдынские игры» читайте в следующем выпуске газеты.

Елена ПШОНКО
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Документы и ничего более

КНИГА

Анна Сергеева-Кляйтис «Пастернак в жизни». Издательство «АСТ», 2015 г.

Дата хоть и не круглая, но все же юбилейная... К 125-летию со дня рождения Бориса Пастернака «Редакция Елены Шубиной» выпустила книгу Анны Сергеевой-Кляйтис «Пастернак в жизни». Сергеева-Кляйтис — известный пастернаковед, доктор филологических наук, и сейчас готовит книгу о Пастернаке в серии ЖЗЛ.

После Дмитрия Быкова и успеха его «Пастернака» в той же самой серии дело это несколько рискованное, но оправданное. Несмотря на толщину труда, премию «Большая книга», в труде Быкова самого Пастернака было немного (в отличие от автора). Так что новое ЖЗЛ нужно хотя бы для того, чтобы Пастернака снова стало много.

«Пастернак в жизни» — биография необычная, это попытка возродить формат, предложенный еще Вересаевым. Суть его в том, чтобы автора с его интерпретацией тех или иных событий вообще не было в книге. Как почитать такой беспристрастный взгляд на объект биографии? Очень просто, дать говорить другим: родне, коллегам по писательскому цеху, доброжелателям и недругам, бывшим женам, да и просто всем, с кем он пересекался, и от кого остались свидетельства этих встреч. Такое многоголосье тоже не гарантирует объективности, ибо все предвзято, но генерирует объемность взгляда. Вересаев писал: «Многие сведения, приводимые в книге, конечно, недостоверны и носят все признаки слухов, сплетен, легенды. Но ведь живой человек характерен не только подлинными событиями своей жизни — он не менее характерен и теми легендами, которые вокруг него



создаются, теми слухами и сплетнями, к которым он подает повод...»

Для непривыкших к такому формату чтение из-за многоголосья будет непросто. Автор это предусмотрел, и в начале книги идет короткая биография Пастернака, так что дальнейшие свидетельства его жизни легко связать воедино, кстати, у Анны Сергеевой-Кляйтис говорят не только современники Леонида Борисовича, но и он сам в виде писем и отрывков своих стихов и прозы.

Первое, что бросается в глаза — эмоциональность. То есть с нами действительно общаются живые люди. Вот родные пишут, что Боречка дикуват, не хочет жить с семьей и уже лет в шестнадцать начал снимать квартиру. А вот за две недели до смерти Есенин встречался с Асеевым, и Асеев записал его слова о Пастернаке: «Никто тебя знать не будет, если не писать лирики: на фунт помолу нужен фунт навозу — вот что нужно. А без славы ничего не будет — хоть

ты пополам разорвись — тебя не услышат, так вот Пастернаком и проживешь». Пастернак очень переживал плохое отношение к себе Есенина, считал его несправедливым, после его самоубийства много думал об этом и писал Цветаевой: «Он, между прочим, думал колынуть меня тем, что Маяковский больше меня, это меняю, который в постоянную радость меняет это собственное признание. Сейчас горько и невыносимо об этом говорить. Но я пересматриваю и вижу, что иначе я ни чувствовать, ни поступать тогда не мог, и вспоминаю ту сцену, ненавижу и презираю ее виновника, как тогда».

«Пастернак в жизни» — биография необычная, это попытка возродить формат, предложенный еще Вересаевым. Суть его в том, чтобы автора с его интерпретацией тех или иных событий вообще не было в книге. Как почитать такой беспристрастный взгляд на объект биографии? Очень просто, дать говорить другим.

Годы признания, годы забвения, и как последний шекспировской силы аккорд — это безумное, дикое шельмование за «Доктора Живаго», которого «не читали, но осуждали», Нобелевская премия, отказ от нее и смерть от рака. Ну да, «жизнь прожить — не поле перейти», и много еще чего другого...

Александр КАРПАЧЕВ

Предсказуемый летний блокбастер

КИНОПРЕМЬЕРА

«Мир Юрского периода», США, 2015, 125 мин.

Режиссер: Колин Треворроу. Сценарий: Рик Джаффа, Аманда Сильвер, Колин Треворроу. В ролях: Крис Пратт, Винсент Д'Онофрио, Брайс Даллас Говард, Джуди Грир, Ник Робинсон, Джейк Джунсон, Лорен Лапкус.

Парк Юрского периода снова открыли. В далеком 1993 году аттракцион с резиновыми динозаврами произвел сильное впечатление: идея была оригинальной, можно даже сказать, невиданной доселе, да и ее воплощение на экране выглядело как вершина технических возможностей. Но нынче, в 2015 году, компьютерными динозаврами и спецэффектами никого не удивишь, удивлять надо другим, ну, например, новой историей, новой драматургией, новой атмосферой.

Но, увы-увы, премьерный фильм практически копирует старый, не привнося во франшизу ничего своего. Ну, стало на четыре динозавра больше, ну, белую акулу скормили мезозавру (привет Спилбергу и «Челюстям»), да появилась еще одна генно-модифицированная зверюга — вот, пожалуй, и все новинки.

Тематический парк с динозаврами на острове Нублар возле берегов Коста-Рики снова работает. Им теперь владеет индийский миллиардер (Ирфан Ханн). Мезозавр в огромном бассейне ест белую акулу, травоядные жуют траву, а хищные сидят по клеткам. Ежедневно парк посещает более 20 тыс. человек, и все довольны. Где-то в особом загоне под охраной сидит невиданный динозавр, всем динозаврам динозавр, плод генетического скрещивания и желания алчного миллиардера получить еще больше денег, предьявив жадной до развлечения



ния публики невиданную зверюгу по имени indominus rex. Судьба первого парка и его владельца миллиардера ничему не научили, но ведь всем с самого начала понятно, что он за это поплатится.

На острове приезжают два брата, как водится, один маленький и умный, другой уже взрослый и тупой, потому что уже заглядывается на девочек. За братьями должна присматривать тетя Клэр (Брайс Даллас Говард), которая в парке большой начальник, но ей, естественно, некогда: перед выводом на публику indominus rex надо проверить безопасность. Владелец парка предлагает проконсультироваться у дрессировщика велоцирапторов (Крис Пратт), он, кстати, несостоявшийся бойфренд Клэр.

Как и положено, дети теряются, динозавр сбегает, народ пытается спастись, а индус-миллиардер прилагает какие-то выальные и бессмысленные усилия, чтобы взять ситуацию под контроль. Почему-то на острове оказывается только один вертолет, да и то без пилота, все сразу же ломается, и даже положенный для фильма злодей не очень злодейский: герой Винсента Д'Онофрио предлагает ловить одного динозавра с помощью других и, глядя на велоцирапторов, мечтательно произносит: «Нам бы таких в Ираке».

Премьерный фильм практически копирует старый, не привнося во франшизу ничего своего. Ну, стало на четыре динозавра больше, ну, белую акулу скормили мезозавру (привет Спилбергу и «Челюстям»), да появилась еще одна генно-модифицированная зверюга — вот, пожалуй, и все новинки.

а потом погибает в прести одной из этих зверюг. Есть там ученый, который сотворил монстра, сбегавшего из загона, он искренне не понимает наездников владельца — вы же мне сказали «больше зубов», я и сделал, ко мне-то какие претензии? Как и положено, есть любовная линия — Крис Пратт и Брайс Даллас Говард, есть даже родители в разводе, которых несчастье с детьми снова объединяет.

В общем, старую карусель провернули еще на один оборот.

Андрей ЛАЗАРЕВ